
VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 30 MAGGIO 2012 
 
Consiglieri: 
Abrate Tiziana 
Cavallo Dario    
Cavallo Pierangelo  
Durando Marco 
Gastaldo Anna Maria  
Rivella Stefano       
Secondo Giuseppe 
Suppo Daniela  
Usseglio Min Claudio 
 
presidente: Marcatto Dario  
assente: Bonotto Marco 
partecipano anche: Pier Aldo Bona, Pecchio Piero 
 
La riunione inizia alle h. 21,15. 
1. Settimana botanica a giugno col DAV Ravensburg. Al di là delle presenze già confermate 
(Marcatto/Suppo dal 16 al 19 giugno compreso; Bonotto/Fadda dal 20 al 22 giugno compreso), 
Pecchio si propone di raggiungere la località di San Martino Inferiore di Stroppo col camper, e offre 
ospitalità a chi lo desidera (5 posti) da mercoledì 20. Merenda sinoira confermata con i tedeschi per 
la serata di venedì 22 giugno. Non si sa quale sia la preparazione escursionistica degli amici 
ravensburghesi, ma in ogni caso ci sono molte possibilità di escursioni, di ogni tipo. 
La merenda sinoira di venerdì sarà anticipata intorno alle 19, per consentire agli amici di Rivoli che 
intendono tornare a casa di farlo a ore possibili. 
2. Incontro del 23 giugno ad Alagna Valsesia, con gita al rifugio Pastore - alpe Pile e dintorni. Per 
gli escursionisti, partenza alle ore 7,30 dal piazzale Word per alpe Pile. Pecchio suggerisce la 
possibilità di mettersi in contatto con Mariella per poter pernottare sul posto, anziché sobbarcarsi un 
lungo viaggio d'avvicinamento. 
3. Incontro a settembre con DAV Ravensburg. Pecchio presenta i preventivi: un pullman da 29 
posti per 4 giorni costa 1680 € (al quale si deve aggiungere il costo di mantenimento/pernottamento 
dell'autista per 4 giorni, che può aggirarsi sugli 80 € al giorno, circa); per ora ci sono 16 persone 
disponibili per il pullman; il minibus da 9 posti costa invece 470 €, ma è piuttosto limitato come 
posto; a questi costi base vanno aggiunti altri (parcheggi, carburante, vignette, autostrade), per un 
totale di circa 87 €/persona per il viaggio in minibus e 82 € per il viaggio in pullman da 29 posti; il 
viaggio automobilistico individuale, invece, ha costi vicini ai 60 € a testa. Attenzione a chi viaggia 
in Svizzera, perché la carta d'identità non vale se vidimata con prolungamento. 
Per quanto riguarda poi i costi da sostenere a testa per il pernottamento e la mezza pensione al 
rifugio, Pecchio stima una spesa per i tre pernottamenti e tre cene (e prime colazioni) di circa 150 € 
a testa. È probabile che non ci faranno pagare il pernottamento, perché il rifugio è della sezione, ma 
in ogni caso si può valutare la spesa intorno ai 230/250 € a testa. In ogni caso, alla settimana 
botanica di giugno si definiranno costi e si troverà certamente un accordo. 
4. Bilancio delle gite sociali. Quelle invernali-primaverili di ciaspole, scialpinismo ed 
escursionismo sono state in buona parte annullate, per le avverse condizioni del tempo. Va ricordata 
invece l'apertura prossima del rifugio Viberti, il 3 giugno, cui sono tutti invitati. E la merenda ISZ 
di Celle, in bassa valle di Susa, il 10 giugno, con gita a Rocca Sella e dintorni. Per quanto riguarda 
la vendita dei biglietti della lotteria, si propone di venderli (o di farne almeno cenno) nella gita 
sociale al Viberti oppure alla prossima serata di proiezione del venerdì 8 giugno) 
5. Rifugio Viberti. Bona informa che il signor Sozza, assessore al Patrimonio, ha cercato invano di 
mettere in vendita il rifugio Viberti, ma che comunque presto si dovrà venire a un incontro con il 



Comune di Rivoli, che pare in ogni caso ben disposto a rinnovare l'accordo col CAI per un 
comodato simbolico dell'edificio. 
6. Segreteria, sede e serate, biblioteca. Il presidente Marcatto ripropone la pulizia della sede, 
almeno una volta prima delle vacanze estive. Si propone di trovare un pomeriggio per questo 
impegno, e sarà lunedì 11 giugno, alle 16. 
Quanto alle serate, oltre a quella già in programma (8 giugno, viaggio in camper a Cape Town), 
Marcatto ricorda di continuare a programmare possibilmente serate dedicate alla montagna, facendo 
- se possibile - "girare" per le nostre sezioni serate e proiezioni che anche altre sez. ISZ abbiano già 
utilizzato. Gastaldo conferma per 12 ottobre la disponibilità di Danilo Di Gangi sul Ladakh (più 
pizza offerta). C'è anche la possibilità di contattare un signore di Villarbasse (Alberto Cimenti, 
salitore di alte quote himalayane), ma a pagamento. C'è per novembre la possibilità di contattare 
Oscar (amico di Massimo Marasso); per il 14 dicembre si farà una serata con nostre foto (da 
mandare a Marco Durando che si impegna a confezionare un prodotto credibile; oltretutto c'è un 
sistema nuovo e più pratico per inviare a Durando il materiale fotografico sul sito del CAI Rivoli); 
il 21 dicembre serata natalizia con tombolata e dolci. 
Si riprende il discorso relativo all'acquisto di un videoproiettore, (eventualmente anche di uno 
schermo adatto a un proiettore più grande); per ora solo Bona è stato in grado di offrire preventivi e 
capacità di valutazione, ma si cercherà di informarsi sui prezzi (che sembrano aggirarsi sui 500-600 
€). Quanto al problema degli armadi per contenere i libri della biblioteca (che hanno avuto di 
recente un incremento notevole, al seguito della donazione della famiglia del defunto Claudio 
Neirotti, di oltre 50 titoli), si pensa di spostare i minerali e le cassette attualmente esposte nella 
vetrinetta e di inserirvi i volumi, risparmiando sulla spesa di acquisto di un nuovo armadio. A 
proposito dei volumi avuti in omaggio e altri da comprare, si ribadisce la necessità di recensioni e 
acquisti di volumi, da pubblicizzare sul nostro Nello Zaino. 
7. Intersezionale. Nel programma per il 150° del CAI, Bussoleno ha proposto di dividere le 5 gite 
in programma tra le 10 sezioni: a Rivoli è toccato di condividere la gita del 19 maggio 2013 con il 
CAI Giaveno ai Picchi del Pagliaio e zone circostanti della val Sangone. È necessario, su richiesta 
di Giaveno, una serata preliminare da fare entro giugno, per concordare obiettivi e orario, visto che 
le gite andranno sui calendari sezionali. Marcatto si è impegnato a lavorare per la storia dell'ISZ da 
pubblicare sul prossimo annuario. Per la lotteria che si terrà per la festa ISZ di Celle del 10 giugno 
prossimo, Gastaldo propone di offrire un paio di pernottamenti al rifugio Levi Molinari di Grange 
della Valle, come premio offerto dal CAI Rivoli. Marcatto ricorda che è stato preparato un 
questionario sulle attività sezionali, inviato a tutte le sezioni ISZ perché lo compilino entro 
settembre. Si chiede aiuto a Durando per la compilazione. 
8. Festa della Montagna dell 28-29 luglio a Bardonecchia. Si chiede di offrire materiale, 
depliants, libri o altro, da offrire allo stand offerto ai CAI dell'ISZ dagli organizzatori. 
9. Assemblea Nazionale dei Delegati del 19-20 maggio a Porretta Terme. Marcatto illustra per 
linee generali l'andamento dell'assemblea dei delegati, e informa che il riassunto-verbale è sul sito 
del CAI Rivoli. 
La riunione termina alle 23,30. 


